



# ПЕРЕД СЕССИЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

Вопросы, связанные с предварительным рассмотрением Государственного плана экономического и социального развития Грузинской ССР на 1986—1990 годы, обсуждены на состоявшемся 12 июня расширенном заседании Планово-бюджетной комиссии Верховного Совета Грузинской ССР.

В нем участвовали представители в других постоянных комиссиях высшего органа государственной власти республики, руководители министерств и ведомств, представители Абхазской и Аджарской автономных республик и Юго-Осетинской автономной области, заместители председателей исполнительных комитетов — председатели плановых комиссий, а также председатели планово-бюджетных комиссий городских и районных Советов народных депутатов республики.

С докладом о Государственном плане экономического и социального развития Грузинской ССР на 1986—1990 годы выступил заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР, председатель Госплана республики депутат О. Г. Вардзешава.

При обсуждении особое внимание было уделено ходу выполнения Государственного плана экономического и социального развития Грузинской ССР в 1986 году. В частности, очень острый разговор шел о невыполнении планов строительства и ввода в эксплуатацию жилья, объектов социального и культурного назначения, заданий по выпуску товаров народного потребления некоторыми предприятиями и отраслями республики.

По конкретным вопросам, поставленным депутатами на заседании, разъяснения дали первые заместители председателя Госплана Грузинской ССР А. А. Гурцкая, Г. Н. Шанидзе, заместитель председателя Госплана республики Г. Н. Медведишвили, председатель Госкомитета Грузинской ССР по материально-техническому снабжению О. В. Квицилия, министр легкой промышленности Грузинской ССР Б. З. Махашвили. Они касались тревожного положения дел в освоении капиталовложений, особенно в социальной сфере, сложившегося соотношения в темпах роста заработной платы и производительности труда, решения экологических проблем, энерго-

обеспечения республики и развития топливно-энергетического комплекса, обеспечения агропромышленного комплекса комбинированными кормами.

Председатель Планово-бюджетной комиссии Верховного Совета Грузинской ССР Г. А. Андриашвили, который на заседании, информировал о сроках рассмотрения Государственного плана на 1986—1990 годы. С этой целью образованы 11 совместных депутатских подготовительных комиссий. С привлечением представителей соответствующих министерств и ведомств они изучают материалы к плану двенадцатой пятилетки и ходу выполнения плана в первом году, представляют свои заключения Планово-бюджетной комиссии Верховного Совета республики.

Рекомендовано, чтобы в заключенных подготовительных комиссиях нашло отражение ход выполнения решений XXVII съезда КПСС и XXVII съезда Компартии Грузии. В них должны быть глубоко проанализированы причины неметания в некоторых отраслях народного хозяйства отставания в реализации Государственного плана экономического и социального развития Грузинской ССР в 1986 году и определены конкретные задания министерствам и ведомствам по их устранению. При этом все внимание следует сосредоточить на обеспечении безусловного выполнения заданий, предусмотренных по Грузинской ССР основным направлениями экономического и социального развития страны, утвержденными XXVII съездом КПСС.

В заседании приняли участие товарищи Алавадзе В. И., Мгеладзе Г. А., Садажа Н. Р., заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Сирадзе В. М., секретарь Президиума Верховного Совета республики Алашкарания Т. В.

(ГРУЗИНФОРМ)

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РАБОЧИЕ БУДНИ ПЕРВИЧНОЙ

# ПОМОЧЬ СТАТЬ ДОСТОЙНЫМ

КАЖДЫЙ раз, встречая в партке вступивших в партию, торжественно подругих, возмущающихся, невольно вглядываюсь в их лица. Какое это, новое партийное пополнение? Все ли обладают необходимыми политическими, деловыми и моральными качествами, вполне им созвучно ту ответственность, которая ложится на них отныне!

Коммунисты Наруджского чаводческого совхоза, его партийный комитет стараются ответственно относиться к подготовке партийного пополнения. И такое отношение продиктовано прежде всего заботой о чистоте партийных рядов, стремлением надежно огрести партию от случайных людей.

Высокие требования мы предъявляем к тем, кто изъявляет желание вступить в ряды КПСС. Иначе ведь и нельзя: от будущего пополнения нашей парторганизации во многом зависит и ее боевзвимость, и авторитет.

Не так давно заявление с просьбой принять его кандидатом в члены КПСС написал Вахтанг Шарвашидзе. По работе к нему претензий не было: трудолюбив, свои обязанности всегда выполнял. И с товарищами дружен, и с членами коллектива у него хорошие взаимоотношения.

Но к спиритному неравнодушен. Значит, закрыта пона для Вахтанга дорога в партию. Об этом и сказали ему, рассматривая заявление. Беритесь, что правильно понял наш товарищ. Не наседали отказано ему в доверии парторганизации, а лишь до тех пор, пока ни у него не будет больше повода упрекнуть его в пристрастии к спиритному.

Со слов стороны мы посчитали необходимым помочь товарищу. Как? Прежде всего заинтересованным вниманием. Пусть чувствует, что коммунисты парторганизации видят в нем резерва для пополнения и не упускают из вида — ни на работе, ни дома. Стали так же активнее привлекать Вахтанга к общественной работе.

А Рамина Джаниане коммунисты совхоза уже привели в ряды КПСС. Мы помним, как все непрост складывалось у него после возвращения из армии. Жениться, а с жильем возникли трудности. Передовой рабочий, он вдруг как-то снился, сбавил темп, потерял интерес к делу.

Сейчас могу без всяких оговорок сказать, что партийная организация вовремя заметила эту перемену; меры, предпринятые нами, сняли напряженность ситуации — проблема была решена. И Рамина и его супруга ныне одни из лучших работников совхоза.

Молодые знают, что в нашем коллективе они всегда могут рассчитывать на внимание и заботу. Не на мелочную опеку, не на придирчивость и назидательность, которую, бывает, грешат «старинки», а именно на взаимный, на равных, интерес. Потому и после школы многие остаются в селе, и после армии в родные места возвращаются. Потому и нет в совхозе недостатка в рабочих руках. И для достойного пополнения партийных рядов есть у нас надежный резерв.

Тем не менее большое значение мы придаем кандидатскому стажу. Некоторые ошибочно его представляют как время, в течение которого надо суметь избежать оплошностей и ошибок. Нет, это — время роста, формирования убежденного бойца, зрелого коммуниста, время утверждения активной жизненной позиции. И еще — это время, когда человек в полную силу своих возможностей и талантов проявиться должен.

Сосо Мамаладзе — молодой бригадир, кандидат в члены КПСС. Все замечали, что старался он и доверие оправдал, и себя как умелого организатора показал. Похвально это. Однако отдача от его усилий была бы больше, весомее, если бы бригадир, как ему и советовали, всерьез внедрением коллективного подряда занялся. Хлопотное дело, конечно, но без этого нельзя было уверенный шаг вперед сделать.

Вот почему, заслушав отчет Сосо Мамаладзе о прохождении им кандидатского стажа, коммунисты совхоза

в первую очередь спросили с него за этот участок работного стажа. С. Мамаладзе, а его бригада уже успешно осваивала новую форму организации и оплаты труда.

Хорошим подспорьем в работе с кандидатами в члены КПСС и партийным резервом является, считаем, школа молодых коммунистов, действующая при партийном комитете совхоза. Сейчас в ней участь 25 человек. Наша ближайшая задача — усовершенствовать программу занятий, приблизить круг изучаемых вопросов к жизни, наполнить их конкретными задачами из нашей совхозной практики.

Еще один важный вопрос стоит у нас на повестке дня: парторганизация хозяйства

надо позаботиться о своем росте за счет молодых специалистов. В условиях интенсификации хозяйствования развития агропромышленного комплекса, когда так много зависит от кадров, знающих, квалифицированных, творчески мыслящих, мы не можем не усилить силу партийного влияния на решающих участках сельскохозяйственного производства, и прежде всего с помощью коммунистов.

Ни я, ни другой член парткома совхоза не вправе пока сказать, что в своей работе подыскали партийную бригаду на уровне требований, предъявляемых к деятельности парторганизации с трибуны XXVII съезда КПСС. Перестраивать с я нелегко. Но, думаю, для достижения намеченных целей мы выбрали надежное средство — конкретность в работе. А эта конкретность только через повседневную индивидуальную работу с людьми достигается. С ее помощью мы и молодежь растим, и в партию готовим — только достойные должны встать в ее ряды.

Омар БИЧКВАШИВИ, секретарь парткома Наруджского чаводческого совхоза Махарадзевского района.



Тбилисский дрожжевой завод ежегодно производит для нужд агропромышленного комплекса республики свыше семи тысяч тонн высококачественных дрожжей. На снимках: (справа) оператор Марина Стрелкова и семейный хлепок Наво Цурцумия; один из участков Дрожжевого цеха (слева). Фото Михаила Квицишвили.

# НАУКА И ПРОИЗВОДСТВО: ПРОБЛЕМЫ ИНТЕГРАЦИИ

# ПЕРЕХОД К НОВОЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ЭРЕ

ДАЛЬНЕЙШЕЕ развитие экономики самым неоспоримым образом связано с интенсификацией научных исследований, интеграцией научно-технического и производственного потенциала, полным задействованием мощных резервов во всех отраслях науки и производства. На это ориентируют решения XXVII съезда КПСС.

Основной смысл качественной преобразования сил, призванных стать определяющим фактором ускорения социально-экономического развития страны, выражается в переходе к новой технологической эре. Суть этого перехода состоит в первоочередном развитии авангардных направлений науки и техники, комплексной автоматизации, создании новых материалов и технологий, развитии биотехнологий и т. д.

Масштабному и ускоренному развитию авангардных направлений науки и техники призваны служить комплексные и целевые научно-технические программы. Научные организации Грузии участвуют в разработке около 30 общесоюзных научно-технических целевых и примерно 60 народнохозяйственных комплексных программ. В нашей республике новыми рынками получают все авангардные направления науки и техники, и прежде всего вычислительной техники. В двенадцатой пятилетке намечается создать десятки управленческих комплексов, внедрить сотни персональных ЭВМ. Создается республиканская сеть передачи данных. Будут внедряться средства комплексной автоматизации, автоматизированные производства и комплексы, робототехника, манипуляторы.

В значительном количестве предусмотрены выпуск степеней с ЧПУ, работающих на основе модульного агрегатного принципа, которые могут в 3—4 раза ускорить процесс обработки в 5 раз. Высокими темпами возрастает и республиканское производство средств автоматизации. Намечается использовать другие нетрадиционные источники энергии и т. д.

Как видим, ускорение научно-технического прогресса в республике будет происходить в разных направлениях. Однако важно сконцентрировать силы на тех из них, где имеются достоянные предпосылки их дальнейшего развития. Речь идет о наличии авторитетных лидеров, опытных специалистов, накопленных научных и технических заделах и др. Так что вопрос специализации научно-технических направлений возникает сам собой.

По авангардным направлениям развития науки и техники темпы должны быть ускорены. Ныне же у нас внедряются новшества, революционизи-

рующих производства, носят инновационный характер и не оказывают сколько-нибудь глубокого влияния на изменение технологического уровня народного хозяйства. Это относится к масштабам применения базисных технологических процессов — электронно-лучевых, импульсных, плазменных, а также прогрессивных конструктивных материалов и т. д.

В деле компьютеризации народного хозяйства делаются лишь первые шаги. Количество автоматизированных систем управления, правда, достигают почти 60, но охватывают они небольшую часть работ по управлению технологическими процессами, предприятиями, ведомствами. Чрезмерно мало внедрена автоматизация инженерной и научно-исследовательской работы, процесса обучения. Необходимости ускорения темпов повышения производительности труда и улучшения качества продукции требуют резкого расширения масштабов компьютеризации в этих областях.

В настоящее время в техническом оснащении народного хозяйства республики амплитудная техника занимает всего около 8 процентов, а в ряде отраслей еще меньше, например, в вычислительной промышленности — 1,8, химической — 4,8, черной металлургии — 4,7, пищевой промышленности — 5,7 процента и т. д. Из внедренных в настоящее время всех средств автоматизации составная часть составляет около 15 процентов, из них промышленные роботы и манипуляторы — 5,1 процента, системы с числовым программным управлением — 0,3 процента. Комплексно-механизированные и автоматизированные цеха составляют промышленности около 0,6 процента всех цехов, предприятий — около 2 процентов всех предприятий. Пока еще мало внедрены другие виды промышленной робототехники, комплексные, роботизированные системы, производственные линии, ориентированные на самые новейшие достижения науки и техники, принципиально новые решения и результаты отработки от металлов, малоэффективных мероприятий.

Одно из противоречий НТП и интенсификации производства на нынешнем этапе — неравномерность их развития в различных отраслях, на предприятиях и даже внутри некоторых предприятий республики. Анализ показывает, что научно-технический уровень разнородных предприятий по-разному различается в 2—3 раза, а предприятий различных отраслей — и того больше.

Рядом более конкретные факты: в угольной промышленности степень механизации труда рабочих более чем в 2 раза ниже, чем угляшной показатель по промышленности. Значительно ниже среднего уровня этот показатель в хлебопекарной, мясной и молочной промышленности, электроэнергетике. Во всех отраслях промышленности около 47 процентов рабочих все еще заняты ручным трудом. Фондовооруженность рабочих колеблется по предприятиям промышленности строительных материалов в 4,3 до 3,3 до 34 тысяч рублей, по предприятиям лесбумажной — от 3,4 до 13,5 тысячи рублей, пищевой промышленности — от 4,8 до 18 тысяч рублей. Аналогичная картина наблюдается и в других отраслях. Как видим, проблема выравнивания технологического уровня предприятий относится к одной из самых острых проблем.

Наблюдения убеждают в существовании некоторых приростов парадоксальных моментов. Есть у нас немало предприятий, которые выполняют плановые задания по выпуску продукции и по ряду других показателей, а вот на другом технологическом прогресса там по сути дела и не замечать. В промышленности более половины всех предприятий республики из года в год не внедряют научно-технических мероприятий. В других отраслях народного хозяйства доля предприятий, не внедряющих научно-технические новшества, еще больше. Значительные масштабы внедрения НТП и в промышленности весьма малы.

Новых эффективных материалов. Недостаточно число и высококвалифицированных кадров специалистов и рабочих, которые требуются для освоения технических новшеств.

Имеющиеся возможности тоже не всегда используются полностью. Так, количество изобретений новой техники составило в последний период довольно крупную сумму — на 102 миллиона рублей. Низкий коэффициент загрузки прогрессивного оборудования и машин, особенно вычислительных машин, средств автоматизации и т. д.

Медлитель и изыны хозяйственного механизма, не в полной мере обеспечивающего поиск заинтересованных производителей коллективов в освоении новой техники.

Субъективные причины тоже хватает: часто встречается некомпетентность, нераспорность, консерватизм мышления и косность отдельных руководителей, плановых работников и других специалистов, которые не только не проявляют активности в области технического развития, но порой буквально со страхом смотрят на все нововведения в области НТП. Также, разумеется, не готовы идти на разумный хозяйственный риск, не проявляют никакой инициативы по мобилизации коллективов на широкое развертывание движения по внедрению и использованию новой техники.

Значительные потери обусловлены также все еще крайними масштабами распространения технических новшеств. Все это привело к тому, что степень охвата рабочих механизированным трудом в промышленности республики растет медленно.

За последние 20 лет доля рабочих, выполняющих работу механизированным способом за эти годы в среднем на 0,8 процента. Еще медленнее растет она в строительстве и сельском хозяйстве. Удельный вес замещенных основных фондов производственных фондов составил в промышленности 2,8 процента в народном хозяйстве, во всех отраслях — менее 1,5 процента, в электроэнергетике, топливной промышленности, черной металлургии — еще меньше. На замену устаревших основных фондов направляются менее одной части капиталовложений. Исходя из требований содержания высокого технологического уровня производства, необходимо ежегодно заменять 5—7 процентов основных фондов и направлять на это в основном капиталовложения в год. Удельный вес машин и оборудования в основных производственных фондах мало изменился за эти годы и составляет сейчас только 34,4 процента. Низки темпы обновления продукции. Так, в машиностроении оно составляет 1,5—3,3 процента, ввиду чего имеет место выпуск морально устаревших машин, приборов, аппаратов. В агр-

# ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

# РАБОТА ПЕРЕСТРАИВАЕТСЯ

Министерство культуры Грузинской ССР в ответ на выступление газеты «Заря Востока» от 20 февраля 1986 года «Скука... заплясывающая» сообщает, что критика, высказанная в ней, справедлива и соответствует истине.

После опубликования статьи получен ответ от Министерства культуры Абхазской АССР, в котором говорится, что вопрос об улучшении работы сельского клуба колхоза имени И. Бараташвили села Келасури Сухумского района неоднократно обсуждался на заседаниях коллегий Министерства культуры Абхазии, на партийно-хозяйственном активе Сухумского района, активе работников культурно-просветительных учреждений. Однако из-за неудовлетворительного состояния клубного учреждения и низкого профессионального уровня заведующего клубом улучшения в работе не наблюдалось.

Сухумским райкомом партии дано указание исполкому райсовета произвести ремонт здания клуба до 1 июня 1986 года.

Заведующий сельским клубом тов. Ахалия Л. за имеющиеся недостатки объявлен строгий выговор. Ей предложено в кратчайший срок активизировать работу по культурному обслуживанию населения и организации их досуга. С 1 апреля 1986 года тов. Ахалия Л. направлена на курсы повышения квалификации.

Министерством культуры Абхазии указано отделу культуры Сухумского райисполкома о недопустимости бесконтрольности в части планирования работы и деятельности сельского клуба. Вместе с тем республиканскому научно-методическому центру народного творчества и культурно-просветительной работы поручено обратить особое внимание на оказание практической и методической помощи названному сельскому клубу.

Отдел культуры облсополкома Юго-Осетии сообщает, что после выступления «Заря Востока» работа в Хелатуровском сельском клубе Цхинвальского района заметно оживилась и полностью перестроилась. Систематизировалась кружковая работа, целенаправленные стали проходить культурно-массовые мероприятия. В настоящее время внимание на оказание практической и методической помощи заведующей сельским клубом Плиевой И. М. объявлен строгий выговор.

Соответствующие мероприятия проведены и в Гурджаанском районе. Как нам сообщили, несмотря на плохое состояние районного Дома культуры, там все же проводится определенная кружковая работа. А строительство нового районного Дома культуры намечено закончить в 1987 году.

После выступления газеты улучшились и стали более разнообразными массовые мероприятия и в Гурджаанском парке культуры и отдыха.

С целью оказания методической и практической помощи в районе направлены сотрудники РНИЦ Министерства культуры Грузии.

Министерством культуры республики даны соответствующие указания министерствам культуры Абхазской и Аджарской АССР, отделу культуры облсополкома Юго-Осетии, городским и районным отделам культуры о принятии мер по безусловному выполнению требований, выдвинутых постановлением ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

Ия ГАМРЕКЕЛИ, первый заместитель министра культуры Грузинской ССР.

20 февраля нынешнего года в газете «Заря Востока» была опубликована статья «Скука... заплясывающая», в которой критиковалась работа Дома культуры профсоюзов Чаковского чаводческого совхоза. Данная статья была рассмотрена на расширенном заседании партийного комитета совхоза. Критика, высказанная в ней, признана обоснованной и справедливой.

В настоящее время составляется техническая документация на реконструкцию Дома культуры, которая будет завершена во II квартале 1986 года. Вопрос о выделении финансовых средств поставлен перед соответствующими хозяйственными органами.

На средства совхоза в Доме культуры приведен в порядок пол в зрительном зале и других помещениях, проведен текущий ремонт в комнатах для кружковой работы. В зрительном зале будут установлены новые стулья.

Центральной районной библиотеке и районному Дому культуры поручено оказать методическую и практическую помощь Дому культуры Чаковского чаводческого совхоза. В ближайшее время бюро Кобулетского РК КП Грузии рассмотрит работу, проведенную партийными организациями района по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений в свете требований соответствующего постановления ЦК КПСС, где большое внимание будет уделено проблемам, поднятым газетой «Заря Востока».

Г. БАСИЛАДЗЕ, секретарь Кобулетского РК КП Грузии.

ПРИМЕЧАНИЕ: редакция также получила ответы из Сухумского и Цхинвальского РК КП Грузии.



РЕПОРТЕР ИЩЕТ СОБЕСЕДНИКА

ЦЕЛЬ ТВОРЧЕСТВА — СМОТРА ДАЧА

В БОЛЬШОМ ЗАЛЕ ГРУЗИНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ФИЛАРМОНИИ ПРОШЕЛ ВЕЧЕР ИЗВЕСТНОГО СОВЕТСКОГО ПОЭТА АНДРЕЯ ВОЗНЕСЕНСКОГО. КОРРЕСПОНДЕНТ «ЗАРИ ВОСТОКА» ВСТРЕТИЛАСЬ С ГОСТЕМ И ВЗЯЛА У НЕГО ИНТЕРВЬЮ.



— Андрей Андреевич, вы в Грузии не впервые. С какими мыслями, чувствами приехали вы на этот раз, какими красками оттеняли бы нынешний свой приезд?

Всё, наверное, когда-нибудь, о чем я говорю. Это — беда в Чернобыле. Этим живет сейчас страна, этим живу и я. Грузия не смогла не откликнуться на трагедию. Я побывал за городом, видел ребят с Украины. Они отдыхают в Грузии, им созданы замечательные условия, они окружены лаской и заботой. Беда, которая случилась в нашей стране, выявила самые светлые, самые сокровенные, открытые чувства народа. Мне здесь рассказывали, что в Грузии, на всем пути следования поезда с Украины, ребята встречали на всех станциях женщины, они передавали им гостинцы, предлагали детям свой кров.

На своем творческом вечере, весь сбор от которого пойдет в помощь Чернобылю, я читал юные стихи, написанные в Москве под впечатлением этого события.

Готовность грузинского народа протянуть руку попавшему в беду — врожденное свойство. И в эти дни я еще раз увидел, почувствовал яркость искренних чувств.

Кроме того, приезд в Грузию — это всегда новые краски, встречи с давними и любимыми друзьями — Ираклием Абашидзе, Григорием Абашидзе.

Эта капля, безусловно, очень маленькая. Оказавшись, мой пра-прадед по отцовской линии был в Грузии. Открыл я этот факт случайно, в древнем российском городе Муроме, куда в незапамятные времена привезли мальчика. Его поместили в монастырь, затем он окончил духовную семинарию, получил имя Иоанн — Андрей Полисадов. Это

было в 1834 году. Затем он стал священником, женился на русской женщине, впоследствии стал муромским архимандритом.

Я неоднократно бывал в Муроме, рассылал его могилу, многие материалы, связанные с именем Андрея Полисадова. Потом появились стихи на эту тему. Сейчас Грузинское телевидение намерено снять ленту по этому факту, вероятно, не без моего участия.

Пусть это звучит банально, но все же нельзя не вспомнить, что все лучшее представляли русской поэзии были так или иначе связаны с Грузией, от Пастернака до Бель Ахмадулиной, многие, многие другие. И вовсе не важно, какая в них кровь, главное — это большая, настоящая дружба наших народов, выверенная веками.

И я рад, что на моем вечере выступили лучшие грузинские писатели и поэты; они говорили о неискаемом источнике вдохновения, который служит нашей любви и братству, дальнейшему расцвету культуры Грузии и России; о том, как помогает эта дружба писателям видеть лучшие стороны жизни наших республик. А

если кто-нибудь берет на себя ответственность необязательно отозваться, скажем, о республике и о ее народе, как это недавно публично сделал писатель В. Астафьев, то пусть это останется на его совести.

— Вы много ездите по стране, часто бываете за рубежом. Что дает вам эти поездки?

— Я только на днях вернулся из США. В течение месяца в Америке, в разных городах ее проходили мои творческие вечера. Это очень трудная работа, требующая предельной отдачи, огромного напряжения. В начале таких вечеров выступал американский актер или поэт, который читает на родном языке переводы моих стихов. Затем стихи читал я сам, здесь главное не сбавить темп, не потерять ритм. А на языки и вопросы отвечал сам — помогаю знание языка. Такие же вечера прошли в Италии, Франции... Я рад, что эти встречи помогают лучше узнать не только русских поэтов, но и нашу страну. В таких поездках ищем не туристические достопримечательности, а людей и судьбы.

— А они, конечно, рождают новые строки?

— Только на днях я закончил новую, самую большую свою поэму, над которой долго работал. Это размышления о судьбах нашей страны, о том переделанном моменте, который сегодня переживает наше общество. Кроме этого, даю в одно из московских издательств новую книгу избранных стихов, в ней будут представлены стихи и проза. Режиссер М. Захаров и композитор А. Рыбников предлагают интересную работу — новую рок-оперу по поэме «Сухаревская башня»...

— Говорят, вы сами не искали поэзии, она пришла вас?

— Молю бога, чтоб она меня не потеряла.

— Какую черту в художнике вы выделяете, что считаете целью творчества?

— Для художника важен прежде всего новый, свежий взгляд. Если он у него есть — это истинный мастер, а коли нет, то художник перерождается в ремесленника. А вообще все это можно выразить очень лаконично, говоря словами Бориса Пастернака: «Цель творчества — самоотдача». Что может быть лучше и прекрасней сказанного!

Беседу записала ИРИНА ФРИДИНА.

ВЕСТИ ИЗ МОСКВЫ

ФИЛЬМ ДЕБЮТОВ

Секция по работе с учащейся и работающей молодежью Центрального Дома актера ВТО имени А. А. Яковлева пригласила на воскресную встречу с фильмом «Вера», созданного на киностудии детских и юношеских фильмов имени М. Горького, учеников десятых классов, рабочую молодежь и их преподавателей.

Эту картину, повествующую об одном из эпизодов революционной борьбы народа против самодержавия, можно назвать фильмом дебютов. Она — первая самостоятельная работа режиссера-постановщика Игоря Мусатов, хотя любители кино хорошо знают его по совместной работе с известным советским кинорежиссером Сергеем Герасимовым. Впервые снялся в кино и артистка Ленинградского ГИОУА Марина Русакова, исполнившая главную роль Веры.

На встрече с молодежью, которую вел кинорежиссер Марк Аizenберг, пришла съёмочная группа фильма — режиссер — постановщик Игорь Мусатов, композитор Тенгиз Беринашвили, актеры Марина Русакова, Тамара Семина, Игорь Кашинцев, Игорь Кваша, Николай Волков и другие.

После просмотра состоялось обсуждение фильма. Участники встречи ответили на многочисленные вопросы молодых кинолюбителей, которые отметили отличную музыку фильма, назвав ее одним из главных действующих лиц.

Выпускник фортепианного отделения музыкального института имени Гнесиных, композитор Тенгиз Беринашвили — тоже дебютант в кино.

ПРИГЛАШАЕТ ТУРБАЗА «ДИГОМИ»

НА ОДНОЙ из крупнейших туристских баз республики — «Дигом», открылся летний сезон. К его началу кощевый фонд увеличился на двести мест, и теперь здесь одновременно могут отдохнуть семьсот человек.

В этом году большинство гостей разместится в новых финских домиках. В каждом из них — четыре двух- и трехместные комнаты со всеми удобствами. Есть новинки и в обслуживании туристов. Отменено самообслуживание в столовой, по-новому оформлен безалкогольный бар, в котором предлагают фруктовые и шоколадные напитки, кофе. В нынешнем году здесь планируют обслужить 140 тысяч туристов — на двадцать тысяч больше, чем в предыдущем сезоне. (ГУЗИНФОРМ).

ФАКТ КРУПНЫМ ПЛАНОМ

ОБЖИЛИСЬ В ЗАПОВЕДНИКЕ

УВЕРЕННЫЙ в том, что густой туман надеждо укроет его от зоркого глаза егерей, браконьер решил срубить самшитовое дерево в Гумистинском заповеднике, что недалеко от Сухума. Но стоило нарушителю ударить топором по стволу зеленой красавицы, как откуда ни возьмись выслали из чащи обильные. Перепуганному измыслить дробосеку пришлось искать спасения в студеный горной реке.

У павлинов — гамадрилов сработала инстинкт, — пояснил смотритель заповедника, кандидат биологических наук Валерий Чалан. — Внимая и не обманя привлек стук топора. Раз появился люди, значит, будут кормить, видимо, решил она в плотном кольце начал окружать незадачливую пришельца. В лесу гамадрилы — половозрелые хозяева. Они нашли обидный язык со всеми другими его обитателями обжились здесь и чувствуют себя вполне уютно.

Их здесь — три стада. У каждого, состоящего из 100-200 особей, свой домик. Ежегодно в Гумистинском лесу появляются на свет 30-40 детенышей. Это убедительное доказательство акклиматизации лесных обитателей на Кавказе, родина которых — долина Аджария, подножие Кавказского хребта.

Пройдет немного времени, и молодые семьи — единичные того поколения, выделится в новое — четвертое стадо. Каждое из них живет обособленно, облагоустроено и закреплено за собой строго определенную и оберегаемую территорию. На полянах для обитателей построены домики, оборудованы площадки для раздачи корма. Домики — это зимние квартиры, а в теплые время года обитатели ночуют в горах, на деревьях.

Для чего разводят в лесах Кавказа обитателей?

— Дело в том, — рассказывает ученик, — что страны, в которых они обитают, взяты под строжайший контроль отлов этих животных и фактически прекратили их вывоз. Долгое время наша страна платила за каждую обезьяну солидную сумму в валюте. Теперь в этом нет необходимости. (ГУЗИНФОРМ).

МАССОВОСТЬ РОЖДАЕТ МАСТЕРСТВО

С ПРИЦЕЛОМ НА БУДУЩЕЕ

18 ИЮНЯ в Днепропетровске стартует многодневная велогонка по программе IX Спартакиады народов СССР. К ней интенсивно готовятся все самые лучшие велоспециалисты страны. Завершает свою подготовку и сборная команда Грузинской ССР.

Спортсмены и тренеры Грузии провели серьезную подготовку и полные решимости вступить в той напряженной борьбе, которая будет длиться почти две недели на трудных горных трассах. Перед командой стоит задача покончить, наконец, «заключительную» зону подготовки, в которой велоспециалисты Грузии не могут двигаться уже без малого четверть века (последнее успешное выступление команды Грузии во Всесоюзной многодневной велогонке — VI место — достигнуто в 1962 году).

Среди 12 наших кандидатов на участие в многодневной гонке — пять велоспециалистов сельского общества «Коммунар», по два представителя «Динамо», «Спартак» и СКА, и один — «Легатика». По итогам республиканской Спартакиады явными лидерами команды являлись мастера спорта международного класса Геннадий Годунов («Динамо Тбилиси») и мастер спорта Сергей Красавцев («Советская Армия»).

Однако следует учесть, что на каждом этапе спартакиады велогонки в командный зачет будет входить время не трех, как обычно, а четырех спортсменов, что на руку коллегам, расположенным более ровным составом. У нас же, практически, все велоспециалисты, кроме мастера спорта международного класса по трексу Сергея Кукленкова («Коммунар», Сухуми), впервые будут стартовать во Всесоюзной многодневной велогонке. К тому же, четверо из кандидатов являются еще юниорами — им по 18 лет.

Кстати, Спартакиада Грузии показала, что в республике очень мало велоспециалистов самой «бюджетной» возрастной категории — 20-23-х лет. Из 84-х участников таковой оказалась всего 11. Десять спортсменов были в возрасте 18 лет, а подавляющее большинство велоспециалистов — 34 — это юниоры 17-18 лет, которым, естественно, очень трудно выступать в командной гонке на 100 км и в

НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА ПО ФУТБОЛУ

...И ВОЗМОЖНЫ ВАРИАНТЫ

МЕХИКО, 13 июня. (ТАСС). Еще не завершив матч первого тура 1/8 финала футбольного чемпионата мира, немцы некоторые пары, а тренеры удаляемых команд размышляют о предстоящих встречах.

Пять пар уже известны: 15 июня (Мехико): Мексика — Болгария.

15 июня (Леон): СССР — Бельгия.

16 июня (Гвадалахара): Бразилия — Польша.

17 июня (Мехико): Италия — Франция.

18 июня (Мехико): Англия — Парагвай.

Состав остальных трех пар определится после последнего тура группового турнира во встречах ФРГ — Дания и Уругвай — Шотландия. Здесь есть возможные варианты: 16 июня (Пурто-Рико): Аргентина — Уругвай или Шотландия.

17 июня (Монтеррей): Марокко — Дания или ФРГ.

18 июня (Керетаро): Испания — Дания или ФРГ.

С полной нагрузкой тренируются наши футболисты. Солнечная погода, которая стоила несколько дней в Ирагуате, не мешала сильным дождем. Похолодало. Но главный тренер сборной страны Валерий Лобановский не оставил тренировки, хотя уже начал тренировать. После двухсторонней игры все команды отправлены в бассейн, а затем их путь лежал в отель «Гласа Флорида», на ужин. Все игроки чувствуют себя хорошо, и даже травмированные Блохин и Чивадзе занимаются в общей группе.

По-прежнему за тренировкой нашей команды наблюдало очень много внимательных глаз. Уверенно бил по воротам Яковенко, Беланов, Роднов, Яремчук, надежен был Дасаев.

Тренировкой я остался доволен, — сказал корреспондент ТАСС Лобановский. — Сейчас все наши мысли о предстоящей 15 июня игре в Леоне. Ждать осталось немного.

ПО РАБОТЕ НА ПЛОЩАДКАХ

НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА ПО ФУТБОЛУ

РАБОТА в Лагоденском тренинговом центре в сборную команду республики таких способных игроков, как Х. Барбадзе, И. Кавалашвили, Г. Бежашвили. В одном из матчей спартакиады Грузии велоспециалист Лагоденский занял IV место, опередил команды Абхазии и Аджарии АССР. Заметно оживилась работа по велоспорту в Зугдиди.

Сложившееся положение с подготовкой резервов для всеобщего велоспорта, естественно, оставляет тренерам сборных команд республики большие возможности для отбора перспективных кандидатов в сборную команду страны. Крайне неудачно выступила на Всесоюзной спартакиаде школьница и в первых Всесоюзных юношеских играх.

Тоскомспорт республики обращает внимание на ликвидацию отставания в этом виде спорта. Совместно с федерацией велоспорта Грузии и в (председатель — О. Квициани) решаются вопросы материально-технического обеспечения. Принято решение о создании первой в республике специальной велосипедной трассы в районе Варкетилы протяженностью в 12 км.

Есть уже надежда, что в будущем году на трассе в Варкетиле состоятся не только соревнования велосипедистов Закавказья (всесоюзным календарем их проведение планируется в Тбилиси в июне месяце), но и всесоюзные соревнования, свидетелями которых мы в республике уже много лет не бываем (не считая мартовских подготовительных стартов в Абхазии).

Имея большие традиции и самые благоприятные климатические условия, велосипедный спорт в республике не должен занимать положение аутсайдеров. Все спортивные организации Грузии должны повернуться лицом к велоспорту, чтобы совместными усилиями сдвинуть его с «мертвой точки».

Мирон БАРАМИЯ, член технической комиссии Международного велосипедного союза.

ПО РАБОТЕ НА ПЛОЩАДКАХ

НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА ПО ФУТБОЛУ

РАБОТА в Лагоденском тренинговом центре в сборную команду республики таких способных игроков, как Х. Барбадзе, И. Кавалашвили, Г. Бежашвили. В одном из матчей спартакиады Грузии велоспециалист Лагоденский занял IV место, опередил команды Абхазии и Аджарии АССР. Заметно оживилась работа по велоспорту в Зугдиди.

Сложившееся положение с подготовкой резервов для всеобщего велоспорта, естественно, оставляет тренерам сборных команд республики большие возможности для отбора перспективных кандидатов в сборную команду страны. Крайне неудачно выступила на Всесоюзной спартакиаде школьница и в первых Всесоюзных юношеских играх.

Тоскомспорт республики обращает внимание на ликвидацию отставания в этом виде спорта. Совместно с федерацией велоспорта Грузии и в (председатель — О. Квициани) решаются вопросы материально-технического обеспечения. Принято решение о создании первой в республике специальной велосипедной трассы в районе Варкетилы протяженностью в 12 км.

Есть уже надежда, что в будущем году на трассе в Варкетиле состоятся не только соревнования велосипедистов Закавказья (всесоюзным календарем их проведение планируется в Тбилиси в июне месяце), но и всесоюзные соревнования, свидетелями которых мы в республике уже много лет не бываем (не считая мартовских подготовительных стартов в Абхазии).

Имея большие традиции и самые благоприятные климатические условия, велосипедный спорт в республике не должен занимать положение аутсайдеров. Все спортивные организации Грузии должны повернуться лицом к велоспорту, чтобы совместными усилиями сдвинуть его с «мертвой точки».

Мирон БАРАМИЯ, член технической комиссии Международного велосипедного союза.

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

Table with 2 columns: Day (ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА, СУББОТА) and Program details (time, title, genre).

16 ИЮНЯ — 22 ИЮНЯ 1986 ГОДА

Table with 2 columns: Day (ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА, СУББОТА) and Program details (time, title, genre).

16 ИЮНЯ — 22 ИЮНЯ 1986 ГОДА

Table with 2 columns: Day (ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА, СУББОТА) and Program details (time, title, genre).

16 ИЮНЯ — 22 ИЮНЯ 1986 ГОДА

Table with 2 columns: Day (ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА, СУББОТА) and Program details (time, title, genre).